
Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Πώς εφαρµόζονται οι µηχανισµοί πρόληψης και διαχείρισης περιστατικών έντασης στο 

σχολικό περιβάλλον; Σοβαρά ερωτήµατα µετά το περιστατικό στο 3ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης 

	 Ο θάνατος εκπαιδευτικού, η οποία υπηρετούσε στο 3ο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης και 

κατέληξε στις 7 Μαρτίου 2026 έπειτα από αιµορραγικό εγκεφαλικό επεισόδιο, έχει προκαλέσει 

έντονο προβληµατισµό στην εκπαιδευτική κοινότητα. 

	 Δεν έχει δηµοσιοποιηθεί µέχρι σήµερα επίσηµο πόρισµα που να αποσαφηνίζει πλήρως τα 

πραγµατικά περιστατικά και τον τρόπο µε τον οποίο τυχόν αναφορές ή προβλήµατα 

αντιµετωπίστηκαν από τα αρµόδια όργανα. 

	 Ανεξαρτήτως των επιµέρους εκδοχών που διακινούνται δηµόσια, το περιστατικό 

αναδεικνύει ευρύτερα ερωτήµατα για τις συνθήκες που διαµορφώνονται µέσα στις σχολικές 

µονάδες και για την επάρκεια των θεσµικών µηχανισµών πρόληψης, έγκαιρης αναφοράς και 

διαχείρισης περιστατικών έντασης ή σοβαρής ψυχοκοινωνικής πίεσης στο σχολικό περιβάλλον. 

	 Υπενθυµίζεται ότι µε τον ν. 5029/2023 θεσπίστηκαν διαδικασίες και µηχανισµοί για την 

πρόληψη και αντιµετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισµού, καθώς και αρµόδια όργανα 

σε επίπεδο σχολικής µονάδας και Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για τη διαχείριση σχετικών 

περιστατικών. 
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	 Το θέµα αυτό δηµιουργεί εύλογα ερωτήµατα για την αποτελεσµατικότητα των θεσµικών 

µηχανισµών πρόληψης και διαχείρισης περιστατικών έντασης ή ψυχοκοινωνικής πίεσης στο 

σχολικό περιβάλλον. 

Επειδή η προστασία της ζωής, της υγείας και της αξιοπρέπειας όλων των µελών της σχολικής 

κοινότητας αποτελεί βασική υποχρέωση της Πολιτείας, 

Επειδή η εύρυθµη λειτουργία των σχολικών µονάδων προϋποθέτει αποτελεσµατικούς µηχανισµούς 

πρόληψης, έγκαιρης αναφοράς και διαχείρισης περιστατικών έντασης, βίας ή σοβαρής 

ψυχοκοινωνικής πίεσης στο σχολικό περιβάλλον, 

Επειδή η πλήρης και διαφανής διερεύνηση περιστατικών που εγείρουν σοβαρά ερωτήµατα για τη 

λειτουργία των θεσµικών µηχανισµών αποτελεί προϋπόθεση για την αποκατάσταση της 

εµπιστοσύνης της εκπαιδευτικής κοινότητας και για την πρόληψη αντίστοιχων καταστάσεων στο 

µέλλον, 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Έχουν διαταχθεί όλες οι προβλεπόµενες διοικητικές και υπηρεσιακές ενέργειες για τη 

διερεύνηση του θέµατος, προκειµένου να διαπιστωθεί αν είχαν προηγηθεί αναφορές ή άλλα 

υπηρεσιακά σήµατα και πώς αυτά αντιµετωπίστηκαν από τη σχολική µονάδα και τη 

Διεύθυνση Εκπαίδευσης; 

2. Ενεργοποιήθηκαν στην προκειµένη περίπτωση, εφόσον συνέτρεχαν οι σχετικές 

προϋποθέσεις, οι προβλεπόµενοι µηχανισµοί του ν. 5029/2023 για την πρόληψη και 

αντιµετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισµού και, εφόσον ναι, ποια 

συγκεκριµένα µέτρα ελήφθησαν και σε ποιο χρονικό πλαίσιο;  



3. Ποια στοιχεία διαθέτει το Υπουργείο για την εφαρµογή των προβλεπόµενων µηχανισµών 

πρόληψης και διαχείρισης περιστατικών έντασης στο σχολικό περιβάλλον, ποια είναι τα 

διαθέσιµα δεδοµένα για την ενεργοποίησή τους στις σχολικές µονάδες της χώρας και µε 

ποιον τρόπο παρακολουθείται και αξιολογείται η αποτελεσµατικότητά τους από το 

Υπουργείο και τις αρµόδιες εκπαιδευτικές αρχές; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




